

# Знамя коммунизма

Орган Спасского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

№ 13 (1811) Четверг, 30 марта 1944 г. Цена № 15 коп.

## По-фронтовому выполнять социалистические обязательства

Великая отечественная война подняла весь наш советский народ на борьбу против смертельного врага человечества — немецкого фашизма.

Труженики тыла — рабочие, колхозники и советская интеллигенция упорным трудом отвечают на боевые успехи красных воинов, они оказывают Красной Армии всемерную помощь, бесперебойно снабжают ее боеприпасами, обмундированием, продовольствием.

Каждый приказ Верховного Главнокомандующего о новой победе Красной Армии на фронтах вливает новые силы в тружеников тыла, мобилизует их на новые трудовые подвиги.

В колхозной деревне, в ответ на боевые успехи доблестной Красной Армии, с новой силой развернулось социалистическое соревнование за успешную подготовку и проведение весеннего сева — третьей военной весны. Колхозники и колхозницы нашего района, вступая в областное социалистическое соревнование, брали на себя конкретные обязательства в борьбе за высокий урожай и поднятие общественного животноводства.

Передовые колхозы района успешно выполняют взятые на себя обязательства в соревновании. Колхоз «Завет Ильича», например, на сегодня полностью подготовился к весеннему севу. Он имеет полностью чистые кондиционные семена на всю посевную площадь ярового клена, полностью отремонтировал сельскохозяйственный инвентарь и сруб. В бригадах и звеньях колхоза составлены рабочие и агротехнические планы, составлен и производственный план колхоза.

Основные полевые кадры колхоза — бригадиры, звеньевые, пахаря, сеявцы, бороновальщики — за зиму в стахановской школе изучили основные агротехнические требования к возделыванию сельскохозяйственных культур. За зимний период колхозники здесь значительно перевыполнили план заготовки, сбора и вывозки местных удобрений, снегозадержания. Кроме заботливой подготовки коня, в колхозе выполнен план обучения транспортным работам крупного рогатого скота. Сейчас обученный скот в колхозе используется на внутрихозяйственных работах. Рабочие лошади почти все поставлены на отдых. Все колхозники здесь знают, что и где они должны делать на весеннем севе. Правление колхоза все необходимое подготовило для открытия детских яслей и организации общественного питания на период весеннего сева.

Большую справедливость в успешной подготовке этого колхоза к весеннему севу надо отдать председателю колхоза тов.

Мокрушину, председателю Русско-Маклаковского сельсовета т. Сайгиной, которые повседневно непосредственно сами руководили ходом подготовки к севу. Эти товарищи ясно дают себе отчет в том, какую серьезную ответственность они несут за невыполнение обязательств в соревновании. Для них закон — взял обязательство — выполни, дал слово — сделай.

Серьезно, настойчиво, по-большевистски борются за выполнение взятых обязательств колхозы имени Чапаева, «Заря коммунизма», «Успех», «Вперед», «Красный луч», имени К. Маркса, имени Жданова и другие. Они также в основном закончили подготовку к весеннему севу, успешно выполняют обязательства и по развитию общественного животноводства.

Член колхоза имени К. Маркса Мухамеджанов Садек, продавая из личных запасов государству 50 пудов хлеба и 25 пудов картофеля, говорил, что он и впредь будет помогать героической Красной Армии в ее борьбе против гитлеровских захватчиков. Свое слово тов. Мухамеджанов сдержал как истый патриот Родины. 25 марта он дал своему колхозу 40 пудов зерна.

Большую работу за зимний период проделали колхозники Тубанаевского сельсовета. Они на салазках вывезли до 40 тонн картофеля на Чугунский сартазавод, на Лысую Гору вывезли из глубинки несколько тонн хлеба, на поля вывезли свыше 100 тонн навоза, до 150 тонн подвезли сена и соломы на скотные и конные дворы.

Однако в Тубанаевском сельсовете этот производственный подъем колхозных масс не закреплен. Многие обязательства колхозниками не выполнены. В частности, здесь до сих пор еще не хватает семян до 300 центнеров, мало собрано золы и куриного помета, особенно в колхозах имени Жданова и «Красный труженик», плохо готовят к весенне-полевым работам коня, ни в одном колхозе, за исключением «Красная звезда», не обучают крупный рогатый скот, на сегодня в бригадах и звеньях не составлены агрономические и рабочие планы. Все эти факты говорят о том, что в колхозах Тубанаевского сельсовета не научились оценивать свои обязательства и по-военному выполнять их.

Первичные партийные и комсомольские организации, сельские советы в своей повседневной работе должны осуществлять постоянный контроль за выполнением колхозниками своих обязательств, помогать им организовать настоящую борьбу за претворение в жизнь, в конкретные дела социалистических обязательств.

На колхозных полях с новой силой развернулось социалистическое соревнование. Прямой долг всех колхозников и колхозниц, работников МТС, земельных органов — подкрепить победоносное наступление Красной Армии новыми производственными победами в тылу, завершением подготовки к весеннему севу и успешным его проведением.



За успешное выполнение военно-хозяйственных задач в 1944 году на районную

Доску Почета заносятся:

По колхозу имени К. Маркса

МУХАМЕДЖАНОВ САДЕК, давший своему колхозу в займы 640 килограммов зерна.

По Р-Маклаковскому сельсовету

КОЛХОЗ «ЗАВЕТ ИЛЬИЧА» — председатель колхоза МОКРУШИН А. И., — полностью подготовившийся к весеннему севу.

По совхозу «Возрождение»

Бригаду ремонтников — механик тов. КОЗЛОВ, бригадир МАРЬИН АНДРЕЙ, — выполнившую план ремонта тракторов к 26 февраля.

По Спасской МТС

БРИГАДИРЫ ТРАКТОРНЫХ СТЯЖОВ МАЛАХОВ С., ПОНОМАРЕВ П и ПСПОВ И., обеспечившие выполнение плана ремонта тракторов для своих отрядов и оказавшие социалистическую помощь в ремонте другим тракторным отрядам.

### Патриот Мухамеджанов

Член колхоза имени Карла Маркса Тат-Маклаковского сельсовета Садек — Мухамеджанов во время проведения государственных хлебозакупок продал государству из личных запасов 50 пуд. хлеба и 25 пуд. картофеля. Сейчас, в период подготовки к весеннему севу, тов. Мухамеджанов дал своему колхозу взаимнообразно из личных запасов

40 пудов зерна на семена. Своим патриотическим примером Садек Мухамеджанов показал свою безграничную любовь к Родине, к партии Ленина — Сталина, он показал свою готовность бороться за окончательную победу над немецко-фашистскими захватчиками. С. Хафизов, председатель колхоза.

### Поддержим благородный почин

Служащие правления Тубанаевского колхоза «Красная звезда» бухгалтер Баданов П. И., пом. счетовода Ноздрин В. Ф., Козлова Р. И. и Попков И. А. взяли на себя обязательство — без ущерба для своей основной работы обработать, с предварительным уходом за посевами, убрать и обмолотить 4 гектара ржи, 4 гектара пшеницы (с подготовкой почвы под посев своими же силами) и скосить, высушить и заготовить 6 гектаров лугов.

Эта небольшая бригада обязалась получить со своих участков средний урожай 1 центнера ржи, 10 центнеров пшеницы и 15 центнеров сена.

На сегодня бригада счетных работников на участок озимых для подкормки вывезла уже перегной навоза до 2 тонн исключительно на салазках.

Благородный почин счетных работников в колхозе поддерживают и включают в их бригаду кладовщик Королева и Тарбурова Е.

Этот замечательный почин счетных работников колхоза «Красная звезда» должны обсудить и поддержать счетные работники других колхозов нашего района.

## На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 22 по 28 марта 1944 г.)

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта возобновили наступление на участке ТАРНОПОЛЬ — ПРОСКУРОВ и, прорвав оборону противника, за четыре дня продвинулись вперед от 60 до 100 километров. От немецко-фашистских захватчиков освобождены города КОПЫЧИНЦЫ, ТРЕМБОВЛЯ, ЧЕРТКОВ, ГУСЯТИН, ЗАЛЕЩИКИ (на реке Днестр) и более 400 других населенных пунктов. По неполным данным наши войска в этих боях захватили около 300 танков и самоходных орудий, 120 бронетомобилей и бронетранспортеров, более 500 орудий, 490 минометов, 760 пулеметов, более 5 тысяч автомашин, 8 железнодорожных эшелонов с танками и другими военными грузами и 30 разных складов. Противник оставил на поле боя до 20 тысяч трупов солдат и офицеров. Захвачено в плен свыше 3500 немецких солдат и офицеров.

После упорных боев войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта 25-го марта штурмом овладели городом и крупным железнодорожным узлом ПРОСКУРОВ. Развивая успех, советские соединения заняли более 150 других населенных пунктов и вышли к реке ДНЕСТР на фронте до 80 километров. На следующий день наши танковые соединения и

пехота, в результате стремительного удара, заняли областной центр Украины город КАМЕНЕЦ-ПОДОЛЬСК — сильный опорный пункт обороны немцев на Днестре. Несмотря на распутицу и бездорожье, темпы наступления советских войск неуклонно нарастают. Успешно форсировав реку ДНЕСТР, наши части быстро продвинулись вперед и 27-го марта овладели районным центром Станиславской области — городом и крупной железнодорожной станцией ГОРОДЕНКА, районными центрами Черновицкой области городами ЗАСТАВНА и САДАГУРА (севернее города Черновицы). Враг несет огромные потери в живой силе и технике. Танковые части Н-ского соединения за 5 дней боев истребили свыше 8 тысяч гитлеровцев и взяли в плен 1500 немецких солдат и офицеров. Танкисты захватили у противника 92 орудия, около 2000 автомашин, 1140 повозок, 1280 лошадей и 30 разных складов. В городе Проскурове советские войска захватили 95 танков, 52 орудия крупного калибра, 320 автомашин, 70 тракторов и тягачей, 10 бронетранспортеров, 3 эшелона с продовольствием, 50 вагонов с углем и 60 вагонов с различными грузами, 11 складов с боеприпасами, 4 скла-

да с горючим, 8 складов с продовольствием, 3 склада с имуществом связи и другие трофеи.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая стремительное наступление, несколько дней назад форсировали реку ДНЕСТР на участке протяжением в 175 километров и заняли город и важный железнодорожный узел БЕЛЫЦЫ, районные центры Молдавской ССР город ФАЛЕШТЫ, ГЛОДЯНЫ, БОЛОТИНА, а так же ряд других населенных пунктов. Неудержимо продвигаясь вперед, советские войска 26 марта вышли на нашу государственную границу — реку ПРУТ — на фронте протяжением в 85 километров.

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта после упорных боев 28 марта штурмом овладели крупным областным и промышленным центром Украины городом НИКОЛАЕВ — важным железнодорожным узлом, одним из крупнейших портов на Черном море и сильным опорным пунктом обороны немцев у устья ЮЖНОГО БУГА.

За время с 21 по 27 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 302 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 226 самолетов противника.

## Успешно заканчивают подготовку к севу

Решающее значение во время сева имеет конь, хорошо подготовленный сельскохозяйственный инвентарь, доброкачественные семена и люди, овладевшие агротехникой. Именно на это было обращено все внимание в подготовке к севу колхоза имени К. Маркса Т-Маклаковского сельсовета.

На днях комиссия по проверке готовности к севу колхоза имени К. Маркса установила, что подготовка к севу здесь началась еще осенью, с организации кружков по изучению агротехники. Большую работу здесь колхозники провели по подготовке местных удобрений. На день проверки они вывели на поля 5240 возов навоза, собрали 32 центнера золы, 105 центнеров куриного помета и 23 центнера фекалия. Полностью подготовлен сельхозинвентарь — 6 сеялок, 97 оральных хомутов с постромками, 28 плугов, 56 борон, 6 культиваторов.

При колхозе были организованы 17 дневные курсы, на которых 35 пахарей, севцов, бороновальщиков изучали агротехнику.

Особого внимания в подготовке к севу в этом колхозе заслуживает четвертая бригада, бригадиром которой работает Кулямова. Тов Кулямова сумела организовать в своей бригаде хороший уход за конем, в результате чего состояние конского поголовья в бригаде признано хорошим.

Хорошо члены этой бригады провели заготовку и вывозку

местных удобрений и другие работы. Они вывезли на поля бригады 921 воз навоза, заготовили 20 центнеров золы, 7 центнеров куриного помета и 12 центнеров фекалия.

Хорошо в колхозе отремонтирован и бережно хранится в надлежащем помещении сельскохозяйственный инвентарь и сбруя.

Для лучшего обеспечения подготовки конского поголовья к весне, колхозники вывозят сено с Лысой Горы, на салазках возят соль из Лыскова. Эта соль будет использована для скота как минеральная подкормка.

На день проверки в колхозе были составлены производственные планы по колхозу и по бригадам, в ближайшее время этот план будет доведен до каждого колхозника и колхозницы.

В колхозе имеющиеся семена дважды просортированы, доведены до 97—98 процентов всхожести.

Основным недостатком в колхозе является то, что не полностью засыпаны семена и слабо развернута массово-политическая работа. Сейчас правлению колхоза нужно уделять все внимание на быстрейшее и полное обеспечение посевным материалом, на усиление массово-политической работы среди колхозников, мобилизуя их на организованное проведение весеннего сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Б. Козлов.

## Обучили 15 голов крупного рогатого скота транспортным работам

В колхозе «Стальной» Прудинского сельсовета обучено транспортным работам 15 голов крупного рогатого скота.

Все поголовье крупного рогатого скота, обученное транспортным работам, сейчас использу-

ется на подвозке кормов и воды к скотным дворам.

В период весеннего сева этот скот будет использован на подвозке зерна и других внутрихозяйственных работах.

## Яровизация картофеля

Яровизация посадочного картофеля с каждым годом распространяется все больше и больше. Яровизация повышает урожайность картофеля.

Есть два способа яровизации: на свету и во влажной среде.

Первый способ требует для себя 30—40 дней. Следовательно, в первых числах апреля его надо уже закладывать на яровизацию. А сейчас надо подготавливать помещение для яровизации, в которых могла бы постоянно держаться температура в 12—15 градусов тепла и было бы достаточно света. Для этого будут пригодны нежилые дома, где следует в первые дни топить печи. Так же можно разложить картофель на настил около потолка скотных дворов, там необходимая температура получается от животных.

Прежде всего надо рассчитать площадь для раскладки картофеля: если его разложить слоем в 3 картофелины, то на квадратный метр можно разместить 4 меры (пуда) картофеля. Если площади не хватит, то понадобится делать стеллажи в несколько слоев. Так же можно яровизировать в плоских ящиках или низких корзинах, которые помещаются в несколько рядов на подках. С целью равномер-

ного освещения клубней в продолжение яровизации, через каждые 6 дней, клубни перемещаются: нижний слой наверх, верхний на низ, а также картофель, расположенный ближе к окнам, переносится подальше и наоборот.

Яровизацию следует считать законченной, когда из глазков появятся зеленые, короткие (не более одного сантиметра) и крепко сидящие на клубне ростки. При посадке таких клубней уже на третий—пятый день образуются корешки и растение переходит на самостоятельное питание. Выходы яровизированных клубней появляются дней на 10 раньше, от чего у растения удлиняется время пребывания в поле, в результате чего и увеличивается урожай.

Второй способ яровизации: на пол помещения или в ящики насыпается слой в 2 сантиметра опилок или торфа. При неимении их можно применить перегной, песок или даже дерновую землю. На нем раскладываются ряд клубней на расстоянии 1—1,5 см друг от друга и засыпаются слоем опилок или другого вещества в 2—2,5 сантиметра. На этот слой укладывают второй ряд клубней и засыпают и т. д. до 4—5 рядов.

## Лучше помогать фронту

Председатели передовых сельсоветов: Троицкого — И. Н. Корягин, Саблуковского — И. Г. Грезин, С-Троицкого — тов Кляниев, а также некоторые председатели колхозов повседневно заботятся о снабжении Красной Армии молочной продукцией. Эти руководители сельсоветов и колхозов организовали сдачу молока государству с МТФ и хозяйствами колхозников и колхозниц, провели подписку среди населения о сдаче молока в фонд здоровья защитников родины и обеспечили уже сдачу молока в этот фонд.

Колхозники колхоза имени Калинина Мастеров Иван Григорьевич и Немцова Евдокия Андреевна отчислили из своих личных запасов в фонд здоровья бойцов Красной Армии по 25 литров молока каждый.

Всего колхозы и колхозники нашего района отчислили в фонд здоровья бойцов Красной Армии молока 270 центнеров.

Подписка и сдача молока в фонд здоровья бойцов Красной Армии продолжается.

Однако до сих пор не приступили к сдаче молока государству колхозы и колхозники Базловского сельсовета (председатель сельсовета Майоров). Не сдают молоко государству колхозы и колхозники Красно-Ватраского сельсовета (председатель сельсовета Полякова) и другие.

Председатели колхозов должны немедленно организовать сдачу молока государству с колхозных ферм и хозяйствами колхозников, провести соответствующую работу среди населения по сдаче молока в фонд здоровья защитников родины.

Весь колхозный актив, все колхозники и колхозницы должны не на словах, а на деле помогать фронту, Красной Армии громить фашистов.

В. Зинин, директор маслозавода.

## В 1944 году работать по-военному

Совнарком Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) в своем постановлении о плане сельскохозяйственных работ на 1944 год отметили неудовлетворительную работу МТС. Такая оценка партии и правительства вполне относится и к нашей машинно-тракторной станции, так как план тракторных работ в 1943 году мы выполнили всего лишь на 63 процента. Такое позорное положение МТС получила в результате плохого ремонта тракторного парка, в следствие чего у нас из 46 тракторов весной прошлого года работали только 23, плохой технической подготовки кадров трактористов и наличия формального бездушного отношения к трактористам отдельных председателей колхозов.

Весна 1944 года на машинно-тракторные станции накладывает еще большие задачи. Только наша МТС тракторами должна вспахать и посеять не менее 5 тысяч гектаров. Мы обязаны посеять в сжатые агротехнические сроки и дать такую агротехнику, как этого требует постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б), которая бы обеспечила действительно высокий урожай на колхозных полях.

Ремонт тракторов МТС запарывает, осталось собрать еще шесть тракторов. Качество ремонта в текущем году у нас несравненно выше прошлого года. Большинство тракторных деталей мы поставили новых. Каждый тракторный отряд под руководством бригадира ремонтировал свои тракторы. Сейчас трактористы еще раз проверяют свои машины и обкатывают их с тем, чтобы выявить все недостатки ремонта и быстро устранить их.

Особенно отличился на ремонте трактористы Малахов С., Пономарев П., Попов И. Малахов Сергей, например, отремонтировал себе два трактора и для других отрядов 4 трактора.

Малоопытные трактористы в количестве 40 человек в настоящее время, кроме практической работы на ремонте, про-

ходят курсы переподготовки — повышения квалификации.

На сегодня МТС находится в глубоком прорыве с ремонтом прицепных машин: плугов, культиваторов и сеялок. Из 60 плугов пока отремонтировано 12. Колхозы, обслуживаемые машинно-тракторной станцией, должны нам в этом деле помочь своими кузницами.

Самым опасным для нас в подготовке к севу является в настоящее время завод горючего. Из 90 тонн на базу МТС завезено всего лишь 25 тонн. Главным образом срывают вывозку горючего колхозы «Память Пушкина», «Перелом», «Вторая пятилетка», «Кзыл юдус», «Красная звезда», «Новая жизнь».

Из создавшейся угрозы с вывозкой горючего каждый руководитель колхоза должен сделать для себя соответствующие выводы и немедленно усилить темпы с тем, чтобы в ближайшие дни полностью завезти горючее для тракторного парка МТС на период весеннего сева.

На ряду с этим в колхозах сейчас надо подготовить для тракторов конные прицепные машины, особенно сеялки для использования в агрегатном посеве. В целях нормального и бесперебойного обслуживания тракторного отряда надо закрепить за ним специальную лошадь для подвозки воды и горючего, прицепщиков и охрану для тракторов. Передвижная будка — вагончик в поле должна быть в каждом тракторном отряде. Надо сейчас же подобрать обезжиренные для трактористов и выделить необходимых лошадей для общественного питания.

МТС приступила к заключению договоров с колхозами на 1944 год. Договор обоюдно обязывает — и МТС и колхоз — работать так, как этого сейчас требует фронт, Родина.

Мы в текущем году имеем все возможности для того, чтобы, работая по-военному, по-фронтовому, перевыполнить государственный план тракторных работ.

М. Юферев, директор МТС.

## Обзор международных событий

Немецкие войска оккупировали Венгрию и Румынию. Крупные воинские части гитлеровцев заняли стратегически важные пункты этих государств. Таким образом исчезла последняя видимость «самостоятельности» союзников гитлеровской Германии. Немецкие войска прибывают также и в Болгарию. Болгарские порты наводняются германскими отрядами.

Гитлер вынужден был пуститься на эту новую авантюру потому, что Красная Армия разгромила южную группировку германских войск на Украине, вышла на государственную границу СССР и приближается к карпатам. Земля колеблется под ногами Хорти, Антонеску и других главарей фашистских клик, вовлекших свои страны в войну, чуждую интересам народов. Гитлеру пришлось теперь прибегнуть к силе оружия, чтобы заставить своих союзников идти в немецкой упряжке.

Однако этот шаг связан с новыми опасностями для гитлеровцев. Их вторжение в Венгрию сопровождалось столкно-

вениями между немецкими и венгерскими войсками. По последним сообщениям крупные вооружения произошли и в румынском порту на Дунае — в Галаце. Группы солдат 3 румынского армейского корпуса ведут бой с немцами. Нет сомнения в том, что дальнейшие удары по гитлеровской Германии будут способствовать росту сопротивления немецким насилием.

Положение гитлеровцев осложняется тем, что их людские резервы исчерпаны. Вводя войска в Венгрию, Румынию и Болгарию, немцы неизбежно ослабляют свои силы в другом месте. Им, в частности, пришлось отозвать несколько дивизий из Югославии и направить в Венгрию.

За истекшую неделю союзная авиация произвела ряд крупных налетов на Берлин, Франкфурт и другие промышленные города Германии.

Л. Волынский.

Ответственный редактор  
И. Д. ШПАГИН.

Тип. газеты «З. Б.» № 05261